HAANXI GONGREN BAO 国内统一编号 CN61

1991年10月31日 星期四 复字第1143期

代号51-7

0015

1991年秋末。陕西省军区"学 习刘克东、发扬延安精神"报告 大会在机关礼堂举行。73岁的刘 克东拄着拐棍, 怀里揣着一把小 碗口大的放大镜, 颤悠悠地走上 讲台。虽然,严重的残疾,使他 没能念完自己的讲稿, 但他的事 迹,仍被台下的掌声一次又一次 的打断…… 1964年,46岁的中国人民解

放军军事电讯工程学院副院长刘 克东,不幸腰骨折断,发生偏瘫, 继而又发展成弥漫性脑神经萎 缩、冠心病,视力急剧下降…… 摆在刘克东面前的只有离职

休息。这位要强的汉子流泪了: "我不能就这样躺下,我要为党的事业继续奋斗。"他心中暗下 一天,干休所附近一个驻 军单位请刘克东去给战士们讲讲 红军老传统。刘克东眼前豁然-"我虽然百病缠身,但脚还 可以走,笔还可以写,嘴还可以 讲, 当一名党的宣传员, 培养教 育祖国的下一代,不正是一个老 党员的责任吗?"

为党工作的强烈愿望, 使刘 克东在关心教育下一代这个"希 望工程" 上找到了自己的岗位。 从此,他带着一腔热血,满怀着 对下一代的殷殷期望,走进了学 校,走向了社会。

刘克东不仅担任了西安市关心下一代协会常 务理事兼家庭教育讲师团团长,还担任了15所大、 中、小学校外辅导员。近10年来,他在常人所难 以想象的困难条件下,左手握着那把12倍的放大 镜,眼睛几乎贴在稿纸上,右手颤颤抖抖地以一 小时几十个字的速度,先后写出了60万字继承和 发扬党的优良传统,记述老一辈革命家丰功伟绩 的理论文章、讲演稿和回忆录。他把他的体会、亲 身经历讲给青少年听,就象当年跟随彭总驰骋疆 场那样,为构筑青年一代思想上的钢铁长城,奋 力拼搏。

1989年动乱中,刘克东以一个老党员特有的 敏锐,连夜苦战,赶写出了《回忆历史辨方向, 血与火中求真知》的讲演稿,挺身而出,寻上门 去登上西安交通大学的讲台,一针见血地指出搞 动乱的那些人的罪恶目的,语重心长地告诫青年 "千万不要误入迷途。

次,陕西机械学院动力系一位老师找到了 刘克东,希望他能给同学们讲讲党的历史和当前 当时, 他刚刚从医院回到家, 身体极为 虚弱。可他顾不上这些,第二天准时赶到了学校。 上午整整讲了3个小时,他据事论理、平等讨论 式的报告,解开了大学生们思想上一个又一个的 疙瘩。同学们一再说没听够。下午他又跟大家讲 了3个小时。结果,一回到家便一头栽倒在床上, 血压急剧下降、瞳孔扩大,昏迷不醒,幸亏抢救 及时,才保住了生命。

刘克东的坚定的信念和对青年的满腔热忱, 深深地感动着许许多多的大学生。每次他住院的 消息传到学校, 前去探望的大学生一批接一批。 于是病房又成了两代人思想交流的场所。-一次次 地促膝谈心,点燃了一盏盏思想的灯火。刘克东





朝

摄

综合经济效益明的蒸汽母管进行人 采用先进的技潮桥热电厂 行全面更强,对此的技术工艺,对此 西北电建三公司协办 显 管技进局该 提 术 高。 **避焊接进行检**个人员对蒸汽+位」。图为 +位」。图为 +位」。图为 +位。有效先 。技北不使对造 人 5 为 企有力

济效

担任校外辅导员的交大电气工程 系,要求人党的青年积极分子十 十倍地增长,他们一个个 把自己的名字签在刘克东的名录 薄上,希望这位老党员做他们政 治上的领路人。他们把一份又一 份的思想汇报、学习体会交给刘 克东,希望他给予指点。

刘克东就是凭着这股对党高 度负责的精神、离休27年,先后 给青少年作革命传统、形势教育 报告1000多场,听众超过30万人。

对于少年儿童, 刘克东更是 关心。一次,刘克东走进西安市 仁厚庄小学,看到孩子们学习的 地方竟是花木零丁,校舍破旧, 他的心揪紧了。从此,他把这里 当作自己的"第二个家" 大地, 他把自己精心培育的鲜花 车车地推到学校,从苗圃买来 捆捆树苗,亲手栽到校园;"六 ·"到了,他精心为孩子们选购 几百册图书,参加他们的庆祝活 动。整整十年,年年如此,直到 今天,使这所过去有名的"烂学 校"变成了树木丛丛、鲜花簇簇 的"文明学校"

去年12月,刘克东从仁厚庄 小学的老师那儿得知,二年级有 个叫张红的女学生, 眼睛高度近 视,母女相依为命,生活艰苦,

安基西本

河北、江苏等省市 将15项发明成果完偿献给我省

本报讯 为支持陕西 经济发展,在第6届全国 发明展览会上,哈尔滨市 青年发明家孙井文和江 苏、吉林省将15项发明成 果无偿献给我省人民。

这批成果分别是, 孙 井文的精简史丰收速算法 学习器、儿童保健杯、动 物世界棋、多用组合笔、 防盗钱包等12项; 江苏盱 昭县磷肥厂发明的颗粒磷 肥、氮磷包膜复合肥生产 技术,并负责现场技术指

导和人员培训; 吉林省盘 石县小型锅炉厂的小型民 用取暖炉生产技术,这项 技术转让给富县一家企

在此之前,河北的侯 致发和高占娥夫妇、姜东 升、陈刚分别将自己的非 职务发明成果双向抽喷 机、煤矸石民用型煤生产 工艺及孕妇腹枕、家用强 制散热调湿暖器等献给陕 北老区人民。

(范国俊) ①

中型

企

的

报

10岁才上学,学习成绩很差。第二 天,他就和老伴到张红家走访。 看到张红的母亲瘫痪在床, 小张 红正在烟薰火燎的火炉前给母 亲做饭时,刘克东流下了心酸的 泪。他对张红的母亲说:"从今 天起,小红就是我的亲孙女,她 的学费我全包了,一直把她供养 。"并掏出100元钱塞到张

打那儿以后, 刘克东以多病 之躯带着张红连跑几家医院去治 病; 张红的作业, 他和老伴定期 检查辅导; 学习用品不等张红开 口,他就提早给准备好。今年6 月2日,《解放军报》刊登了张 红的来信-- 《我有位红军爷 爷》,引起了强烈的反映。然而, 时至今日,张红的母亲却还只知 道这位老人是"党叫来的"

红妈妈的手中。

对自己的待遇刘克东从不 伸手,对人民的疾苦他总是倾力 帮助。为支援灾区、帮助残疾人、 支持教育事业,他先后捐赠现金 和实物计达7000多元!

刘克东在陕北农村的亲侄子 得知他给西安市残疾人福利基金 会捐款2000元的事后,便跑到西 安来准备问他的这位出手大方的 "阔叔叔"要钱。可他一进叔叔 家门,看在眼里的却是这位正军 职"大干部"家里的几件用了几 十年的老家俱,坐的沙发、藤椅 烂得送人都送不出去,老俩口睡 的木板床太低,底下还垫上几块 砖时……这位陕北来的侄子再也 张不开口要钱了。

刘克东常说:一个人能最终

王成忠 郑道斌摄现场解决问题。图为他现场解决问题。图为他在济青高速公路施工现在济青高速公路施工现在济青高速公路施工现在济青高速公路施工现上,现场办公,

《陕西工人报》是一份以「友,是您了解信息、增长知识的 窗口, 搞好工作的参谋, 释惑解 难的挚友。

《陕西工人报》为四开四版, 周三刊, 激光照排胶印。代号 51-7,每份0.1元,全年15.6元。 全国发行,各地邮局(所)均可 订阅。

整

产

品

产

销

同

北

本报讯 截至10月20日,我国最大的彩 管生产企业--陕西彩色显像管总厂,今年 已生产出彩管240.2万只,实现工业总产值15 亿元,提前72天完成国家下达的产量、产值 计划。销售收入达14亿多元,其中一期工程 销售收入比去年同期增长44%,实现利税比 二期扩建工程新线形成 总 去年同期增长50%。 的基建纯收入和上缴税金共达1.8亿元。

*

欢迎订阅《陕西工人报》

广大职工为主要对象的综合性

报纸。《陕西工人报》既立足

陕西, 具有地方特色, 反映职

工的心声,又面向全国,努力

反映时代风采、改革的步伐和

国内外大事。《陕西工人报》

是职工和工会干部的知心朋

进入今年以来,国内彩电市场有所回升 在新的形势下,陕西彩管总厂及时抓住有利 时机,动员全厂近万名职工开足马力生产。 他们一是调整产品结构,增加适销对路产品。 该厂产品共有4种规格5个品种,年初他们发 现54cm平面直角彩管和37cm彩管比较畅销, 现54cm平面直角影管和37cm影管比较畅销,完 厂里便在安排计划时适当增加这两个品种的完 产量,使54cm平面直角管和36cm彩管分别由。 1-8月份平均月产49664只、73853只上升到大 9月份的63013只、81828只, 使产销趋于平 衡,积压产品逐月减少,成品资金占用降低。

是进一步提高产品质 量,增加产品竞争能力。 目前国内彩管市场竞争 11 激烈,谁的产品质量好 谁就能占领市场。为适 应这一形势,该厂今年 来在厂内各单位实行了

质量承包,取得了显著效果。如二 期扩建后新建成的彩管二厂, 把质 量承包指标层层分解,和奖惩挂钩, 使产品良品率上升很快,9月份和8 月份比较,47cm细管颈彩管良品率

提高2.63%,54cm平面盲角 彩管良品率提高了4.98%。

适销的品种, 优良的质 量和周到的售后服务, 使该 厂彩管在国内60多个电视机 生产厂家中享有崇高的信 誉,今年的生产销售情况明 显好于往年,产销逐月增长。 三季度完成的工业总产值较 二季度增长1.87%,较一季 度增长了11%,销售收入较 二季度增长21.3%,较一季 度增长28.26%,实现利税 也有了较大幅度增长。

(孙 逊) 14



问心无愧地称得上一个真正的 共产党人并不容易。日前,省 军区发出通知, 要求大家学习 刘克东同志坚定不移的共产主 义信念,学习他英勇顽强的奋 斗精神, 学习他无私奉献的高 尚情怀, 学习他心系未来的远 大抱负 …… 而刘克东并没有停 步,他要拼到生命的最后一息, 不断走向共产党人的理想境

(白西民 蒙俊怡) ⑰

本报讯 法 法人门寺地宫珍宝日 门十前已被编入《中 华十大考古新发 寺 大 现》一书。这本书 地 考是由中国文物出 宫古版社和台湾光复 珍新 的巨型画册丛书。 宝发我省同时被编入 列现 的还有秦始皇兵 马俑。(冯一)⑭

兴化五种产品打人国际市场

本报讯 兴平化肥厂积 极参与国际市场竞争,今年 共有5种产品打入国际市场, 销往东南亚诸国,创外汇130

兴化叩开国际市场大门 的经验有三,一是提高老产 品的内在质量,改进包装。 二是对老产品进行深加工, 满足外商要求。三是发挥本 厂技术优势,内引外联,同 西安宝石轴承厂联合给外商 生产人造宝石。

新省高仪安报 讯 技术一枝刻 (卫勤 一体的有。 三世展健研大战有。 三世展健子制 中 随缘) 产月 厂房 奠基。 大大的 业二 开十八层资

据 块— - 枝刘制药有 公司新址举行其基仪式